



# 酒后驾驶营运机动车，重罚加拘留！

单县一驾驶员被处以罚款6000元，行政拘留15日，吊销机动车驾驶证

本报单县9月14日讯(记者

周千清 通讯员 陈培勇) 核载19人的中型客车，竟然实载了26人。更让人出乎意料的是，驾驶员还喝了白酒。最终，驾驶员被单县公安局交警大队民警依法处以两项罚款，并吊销机动车驾驶证。

据悉，9月11日15时35分许，单县公安局交警大队民警在单县人民路与向阳路路口执勤时，发现一辆公路客运车辆存在超员嫌疑。

执勤民警立即上前进行检查，经检查，这辆核载19人的中型客车，实载26人。民警在现场对驾驶员孙某合进行询问时，发现他

面色潮红，身上不时散发出浓烈的酒味，民警现场对驾驶人进行了酒精检测。经检测，孙某合血液中酒精含量为 $66.2\text{mg}/100\text{ml}$ ，属饮酒后驾驶营运车辆。

经民警询问，孙某合在10时许，自己吃早饭时喝了2两白酒，15时许，拉着乘客由县城前往终兴镇马楼村，行驶至人民路与向阳路路口被民警查获。

根据相关法律规定，孙某合因饮酒后驾驶营运机动车，处以罚款5000元，行政拘留15日，吊销机动车驾驶证，五年内不得重新取得机动车驾驶证；因其驾驶公路客运车辆载客超过额定乘员20%，处以罚款1000元的处罚。



## 村里有了“矛盾调解专家”

鄄城县凤凰镇每村都有“矛盾调解专家”，做到“小事不出村、大事不出镇”

本报鄄城9月14日讯(记者

李德领 通讯员 宁效广 严杰) 家住鄄城县凤凰镇酒店庄村的张仰省，最近又多了一个身份：矛盾调解专家。“啥专家不专家的，就是谁家吵架啦、邻居闹矛盾了，我就过去给评评理、和解和解，其实也主要是村里人对我的信任！”张仰省谦虚地说道。

据悉，从6月份开始，该镇各村庄涌现出一批“矛盾调解专家”，他们基本都是就地取“才”：威望较高、办事公允的老党员、老干部、老教师、老长辈等，他们谙熟当地民情，从农村矛盾燃点：邻里纠纷、家庭矛盾、规范红白喜事操办等，和他们一起“拉拉呱”、“评评理”，及时把矛盾“说”开；对于不能及时调解的，“专家们”就

会及时上报镇信访办协调解决，基本做到了信访事件“小事不出村、大事不出镇”。

“现在俺村里都流传着了一句话：吵架找‘专家’，上个月75岁的王瑞英因为分地租的事，和儿媳妇之间有些分歧，这不喊着他们来到咱村里调解室，大家一坐下，把事往台面上一说，很快就商量通了。”酒店张庄心理疏导员吴随芹说道。

在“矛盾调解专家”创建工作 中，该镇还吸纳了20个镇级网格员，联合40余个村级“矛盾调解专家”，共同形成了60余人的“专家”团队，仅在2个月内，就排查出40余起矛盾纠纷，化解率在90%以上，有效形成了信访部门齐抓共管、“专家”齐参与的信访维稳格

局。

除此之外，为提升“矛盾调解专家”的舆情防控能力，该镇还每月组织开展1次舆情风险应对培训，各自汇报本村舆情风险排查情况，交流应对处置措施，调整舆情预警机制，做到了责任人员明、排查底数清。截至目前，该镇已成功调处案件19起，调解纠纷112起，解决热点、难点问题30多个，未出现一例“民转刑”、越级信访等案件。

“村里有些事，往往一动用司法力量解决，反而不易化解，还容易留下积怨。这时候由‘专家’出面疏导，不仅有利于快速化解矛盾，而且还有助于形成好家风、好村风。”该镇信访工作负责人刘颖说。

巨野县公安局陶庙派出所：

## 对辖区沿街商铺开展消防安全检查

本报讯(通讯员 黄德奔)

为进一步加强沿街商铺消防安全工作，有效预防消防安全事故发生。9月14日，巨野县公安局陶庙派出所组织民警对辖区沿街商铺开展消防安全检查。

民警重点对沿街商铺消防安全责任制度是否健全并落实，消防设施是否配备且完整，疏散指示标志是否明晰，安全出口、消防通道是否畅通，是否符合消防安全规定，货物的堆

放是否合理，灭火器的摆放位置以及电线有无老化破损现象，电气线路有无超负荷使用情况进行了全面检查。

检查的同时，民警提醒店主不要在店铺内私拉乱接电线，严禁将易燃易爆物品与通电电器混合堆放。通过此次检查，增强了辖区内经营业主的消防安全意识，为辖区营造了人人关心消防、重视消防安全的良好氛围。

## 创建全国文明卫生城 审计人积极行动

本报讯(通讯员 郝建慧)

近期，在菏泽市创建全国文明城市、卫生城市工作中，牡丹区审计局志愿者积极行动。

审计志愿者在牡丹区审计局党组书记、局长桑蕊的带领下，冒着酷暑在牡丹区黄堽镇创城点清理乱贴乱画小广告；捡拾纸屑、塑料袋、烟头等散落垃圾；规劝机动车、非机动车在划线区域内整齐停放；打扫、清理黄堽镇农贸市场卫生。汗水湿透了审计志愿者的衣服，火红的太阳晒黑了审计志愿者的皮肤，同志们不喊

苦、不喊累，埋头苦干。黄堽镇环境整洁、车辆停放整齐、商户经营有序得到市、区领导的好评。

审计志愿者来到黄河路、青年路交叉路口；到长江路、西安路交叉路口协助值勤。审计志愿者着装规范，提前到岗，工作认真，尽职尽责。用文明的话语劝导着匆忙赶路的人们。审计志愿者有效制止了乱闯红灯、逆向行驶、随意调头、乱停乱放、乱穿马路、翻越护栏、占用斑马线等违反交通规则的不文明行为。

## 菏泽气温有小幅下滑，早晚体感凉

昼夜温差拉大。

16日到20日，在我国东北地区上空有一冷中心，不断有小股冷空气南下，受其影响，菏泽气温有小幅下滑，早晚体感有点凉，凉爽可期，秋凉悄悄到来。市民需根据气温变化，及时调整着装。

据菏泽市气象台14日15时发布预报，未来三天菏泽具体

天气如下：14日夜间到15日白天，多云转小雨，最高温度 $29^{\circ}\text{C}$ ，最低温度 $21^{\circ}\text{C}$ ，南风2~3级转西南风3~4级。15日夜间到16日白天，晴转多云，最高温度 $29^{\circ}\text{C}$ ，最低温度 $20^{\circ}\text{C}$ ，西北风转北风3~4级。16日夜间到17日白天，多云转晴，最高温度 $27^{\circ}\text{C}$ ，最低温度 $18^{\circ}\text{C}$ ，东北风转北风2~3级。



齐鲁晚报的新线索平台



齐鲁壹点情报站，  
山东最活跃生活互动社区、  
最有用民生服务通道